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Referat fra FAU-møte 07.02.06.

Tilstede: Marie E. Solheim Hege Nordvang, Gerhard Sanderød, Eli Anne Hansen, Hilde Larsen, Torbjørn Skavern, Håvard Wedul, Solveig Halset, Geir Svehagen, Anne Michele S. Engel.

Torunn Naas.

Meldt avbud: Beate Lindenhoff-Bø, Helga Dieset, Guri Horndalen og Tori Nedberg.

1. Info fra Marie:

Marie orienterte kort om budsjettet, og her var det nok til at det kunne settes av penger til turfondet. Budsjettet har Marie sendt ut i forkant av møte, til styret via mail.


2. Geir Svehagen var invitert for å orientere og informere om skolen generelt og svare på de saker FAU var interessert i å vite noe mer om. Her var det en rekke saker det var gjennomgang på:


· Kantinedriften: her var det i høst en del innkjøringsproblemer med noen av elevene, som forsøplet lokalene, men dette har nå rettet seg.         
 Når det gjelder driften for øvrig går overskuddet til bla å lønne Ann Karin Hangård. Innkjøp av varer går gjennom kommunes innkjøpsordning. Med seg i tillegg til elevene har Ann Karin med to som er utplassert gjennom Aetat.


·  Budsjettet: er ikke noe lystig lesning, men her har skolen klart så vidt å gå i balanse ved å ta inn ”gjesteelever”.
De har også vært nødt til å foreta andre håndgrep ved bla å kombinere inspektør og rådgiver stillingen. Denne rollen har Kjetil Grundt gått inn i. Hvorvidt denne stillingen opprettholdes, avklares før sommerferien.


· Status personell: Siri Ellen S. Aasen har fått ett års permisjon, hun har fått tilbud om jobb på Ajer vgs på Hamar. 
Ellen Nergård trer inn som Aasen`s stedfortreder.
Inger Lande Johansen går opp til en 100% stilling.

· Kunnskapsløftet i den norske skolen: Det som her er blitt gjort på lokalt nivå er å utdanne tre av lærerne i spansk.

· Skolepolitisk plattform i samråd med politikerne: Her skal fokuset rettes mot elev- og lærerundersøkelser.  
I en elevundersøkelse er det viktig å få kartlagt hvor mange av elevene som har tilgang på pc og Internett.


· LP-modell: Forskningsbasert undervisning – alternative løsningsstrategier mellom lærer/elev ved en konflikt ”løsningsfokusert”.

·  Utkast til ny fag og timefordeling: I utkastet er obligatorisk 2. fremmedspråk og programfag tatt med. I timefordelingen er det forslag til at 45 min. leksjoner vil økes til 60 minutters enheter. Faget vil styre pausene og ikke klokken. 
· 18. mai er i utgangspunktet en elev fri dag, men denne vil bli flyttet pga eksamen.
· Skolens fremtidsplaner og visjoner: ”Den kommuniserende skole”.

· FAU ønsker at det trykkes opp en tilsvarende skolekatalog over de ansatte og elever, som de har på barneskolen. 
· Valgfag: Her SKAL det gis enten en vurdering eller karakter.
· FAU ønsker et møte med lærerne hvor fokuset rettes mot det psykososiale miljøet på skolen.
Det ble også nevnt i denne setting at ved sykefravær har det vært svikt i rutinene med tanke på at et vikaropplegg ikke har vært klart. Dette er den enkeltes lærers plikt å besørge er på plass ved et forestående fravær.

· Skolens hjemmesider: Det ble bemerket at referater fra FAU-møtene  ikke ble lagt ut på skolens hjemmesider. Noe kan ikke FAU godta, det finnes ingen hjemmel for at dette ikke kan unndras offentlighet så lenge ingen er navngitt.

· IKT-datarom: En lærer er ansatt i en 40% stilling ved skolen på datasiden, i tillegg er to lærlinger ansatt til å serve hele kommunen, dette inkluderer også skolen.
 På skolen finnes det tre datarom hvor ett av de skal være tilgjengelige for elevene i friminuttene. For øvrig er det 25 bærbare pc`er som kan kvitteres ut i skoletiden til elevene. 

· Prosjekter i regi av skolen eks Nobel fredspris utdelingen: Hvem har mulighet til å delta her. Skal det være forbeholdt en liten gruppe elever, eller skal dette være tilgjengelig for alle som er interesserte. Her bør utvelgelsen bli mer riktig, innvolver elevrådet i denne saken.

· Ønske fra lærerene: Spill som kan benyttes i språk og matteundervisning var et ønske som FAU har bestemt seg for å sponse.

3. Info fra Torunn Naas ved tannhelsetjenesten vedr. vannautomater/ vanntårn i skolen: 

· Pris: 16000,- + rørleggerarbeidet. Disse tårnene kobles direkte til vannet på skolen, og sørger for at vannet holder rett temperatur. Vannflasker hører med, og her var det et forslag fra Torunn på få designet etiketten av elevene selv. Hvordan skaffe midler til dette, kan være å søke Sparebanken Hedmark, Sparebank 1, evt LIONS.  Torunn og Marie vil holde kontakten rundt denne saken.
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