REFERAT FRA FAU MØTE 10.01.06




11.01.06
Tilstede:
 8 kl. Egil Håvard Wedul, Hilde Larsen, Eli Anne Hansen
 9A Marie Edin Solheim, Tori Nedberg
 9B Beate Lindenhoff-Bø, Gerhard Sanderød
10A Guri Horndalen,
10B Torbjørn Skavern

Meldt avbud: Michelle Sætre Engel, Hege Nordvang, Helga Dieset, Solveig Halseth.
Beklager en feil på forrige referat datert 20 des. 05. Foredragsholder vi ønsker skal komme heter Aslak Ulberget.
1. Arbeidsområder for FAU. 

FAU møtedatoer sendes til Geir Svehagen og Marit Mølstad. 
Marie har problemer med å få kontakt med skoleledelsen både pr. tlf og e-post. Hun vil ta dette opp i ÅKFU og skrive et brev til rådmannen. Vi ønsker et møte. Det er flere saker som bør diskuteres bla. det psykososiale arbeidsmiljøet blant lærerne på skolen, har skolen forsikringer utover det Folketrygden yter ved skade i skoletiden? Elevenes tilgang til internett hjemme, inspeksjonsrunder i friminuttene? Rektors tilgjengelighet for FAU og foreldre.
Marie tar kontakt med ungdomskontakten Marit Dufseth om det fortsatt er mulig å søke midler til turer fra sosialkontoret til enkeltelever, og hvor omfattende slike saker blir.

Vi skal jobbe videre med retningslinjer for reisefondet, skolens visjon ” den kommuniserende skolen” og skolereglement/ holdninger.
FAU ønsker å ha 10.000,- på reisefondet. Det har vært brukt mye penger og inntektskildene er få. Tori sender en søknad om støtte til fondet til Rena Kartongarbeiderforening. 

2-3. Kontingenten forblir som den har vært tidligere, dvs. 100,- for 1 barn, 125,- for 2 barn, 150,- for 3 barn. Giroer sendes ut med det første sammen med et følgeskriv der det forklares hva pengene brukes til. Det er ca.1/3 som betaler. Helga tar dette og følgebrevet ordner Marie.

Årets juleball ble støttet med 1000,-

4. Permer. Oppdaterte lister over klassekontakter er delt ut fra skolen.

5. Kantinedrift. Marie har ikke kommet i kontakt med Geir. Tar dette senere. 
Ann Karin Hangård, kantineleder, har lyst til å anskaffe en vannkjøler. Ca 4000,-ble nevnt.  Hvor kan det skaffes penger til dette? Tori skriver et brev til Sparebanken Hedmark om støtte. Andre steder å sende søknad?
Ann Karin fortalte at det finnes ikke brusautomat på skolen. Videre sa hun at det er innkjøpt middagstallerkener, suppe og dessert til 100stk. Glass til 80stk. Til juleballet ble det lånt ytterligere tallerkener på kulturhuset. Mangler kaffekopper, serveringsfat.  Hun er i dialog med Geir om å kjøpe fullt servise til 200 stk i år.
Neste møte er 7.2.06 

Tori 
