FAU – Åmot ungdomsskole


REFERAT FRA MØTE 7. NOVEMBER 2006

Tilstede:
8. trinn:
Nina Hagebakken og Per Sjølie

9. trinn:
Eli Anne Hansen og Egil Håvard Wedul

10. trinn:
Marie Edin Solheim, Tori Nedberg

Geir Svehagen

Forfall:

Helga Dieset og Siv Engvik

Referat fra forrige møte.
Det gjøres et par endringer i referatet. Nytt referat sendes ut.

Rådmannen ønsker å delta i diskusjonen omkring klassetur/Polentur, og vil kommer innom mot slutten av møtet.

Økonomien i FAU
Regnskapet ble utdelt. Saldo pr. 24.10.06 er kr 14 145,78.

Helga overfører kr 5 000 til ”reserve-tur-konto”.

FAU vil få en søknad på kr 1 000 til årets juleball. Det vil også komme søknader fra elevrådet til et par prosjekter.

På Åmot Ungdomsskole er det slik at 10 % av inntektene fra arbeidet for Rena Lions klubb i forbindelse med BB ritt- og renn går til FAU.

Det er pr i dag ingen statutter for bruk av midler fra FAU.

Vannkjøler
Denne saken startet forrige år. Det ble søkt om penger fra Sparebanken NOR, men søknaden ble avslått. Søknad er også sendt til Sparebanken Hedmark. Tildeling skjer først i mai, men signalene er at slike søknader ikke blir prioritert. Den totale kostnaden i forbindelse med vannkjøler er ca kr 16 000, og det er søkt om hele beløpet.

Skolen har også undersøkt med DNB Nor. De deler ikke ut penger, men har ved noen anledninger bidratt med vannkjøler. Det foreligger pr. dato ikke svar på søknaden.

Det er også kontakt mot Sanitetsforeningen vedrørende samme sak.

Møteplan 2007
Det blir fortsatt møter den 1. tirsdagen hver måned, unntatt i januar da møtet holdes en uke senere. Møtetidspunkt blir kl 18.00 – 20.00.

Møtedatoer:

· 5. desember 2006

· 9. januar 2007

· 6. februar 2007

· 6. mars 2007

· 3. april 2007

· 8. mai 2007

· 5. juni 2007

Eventuelt

Hjemmedag Mat og Helse.
Det har kommet reaksjoner fra foreldre som ikke syntes at hjemmedag med matlaging var noen god idè. Geir Svehagen orienterte om forholdene for faget. Mat og Helse undervises nå kun på 9. trinn. Det er ikke delingstimer nå, men muligens etter jul. Skolen har sett på en løsning med 2 kjøkken, og har anslått kostnaden til ca kr 100 000. Saken har vært oppe i Hovedutvalget. Eiendomsavdelingen i Åmot kommune kalkulerte bygging av kjøkken nr. 2 til kr 300 000. Resultatet er at det ikke blir noe nytt kjøkken nå.

Det planlegges en ny M&H dag hjemme til våren

FAU er positive til hjemmedager, og mener at dette gir god læring. Hjemmedag behøver ikke å framstilles som en nødløsning, men som et nyttig supplement.

Endrede økter
Skolen har fått tilbakemelding på at økten etter lunch er for lang. Det er nå lagt inn en ekstra pause, og øktene er på 70 minutter.

Polentur/klassetur
Rådmann Arne Druglimo deltok på denne delen av møtet.

Foreldrestyrte turer med dugnadsfinansiering medfører alltid mye uro og diskusjon.

Slik det har vært fram til nå, har elevene søkt fri fra skolen og lærerne har vært invitert med på turen. 

Det har kommet innskjerpinger i forhold til klasseturer. Blant annet er det poengtert at skolen skal være gratis. Det har også vært et tilfelle av skade på en elev i forbindelse med en Polentur, og det reiser spørsmål om hvem som har ansvar.

Det er heller ikke anledning til å gi permisjon til grupper av elever.

Lærerne har mottatt lønn i forbindelse med turene.

Forholdet rundt polentur/klasseturer er nå ryddet opp i., turene skjer i regi av skolen.

Hovedutvalget har sagt at det skal være en tematur med fyldig innhold i regi av skolen. Hovedutvalget har vedtatt at det skal være leirskole på 7. trinn, mens vedtaket om tur på 10. trinn er utsatt. Økonomi er en av grunnene. Det er forslag om at turen kan finansieres av elevbedrifter og av øremerkede midler.

Bakgrunnen for ordlyden ”tematur” (og ikke Hvite Busser) er at UD ønsker å delta på ulike satsningsområder innen EU. Det er snakk om ulike prosjekter med fremmedspråklige elever, og mulig elevutveksling.

FAU ønsker at turen på 10. trinn blir en tur i regi av skolen. Foreldrearrangerte turer må eventuelt skje i skolens ferier. Ulike tematurer kan kanskje kombineres med Hvite Busser. Det kan gi en rimeligere løsning. Det finnes EU-midler i eksempelvis polske skoler.

Tur til Polen for dagens 8. og 9. trinn er bestilt. Endring kan først skje med virkning for dagens 7. trinn.

Polentur/klassetur er fra nå av en tur i skolens regi!

Kommunen har blitt tydeliggjort som skoleeier gjennom den nye reformen, og ønsker blant annet å jobbe for at færre elever skal ”droppe ut” av videregående skole. Dette skal skje ved at noe av undervisningen gjøres mer praktisk, for eksempel gjennom elevbedrifter. Målet er å få flere utdannede personer tilbake til bygda.

I forbindelse med turer/leirskole legges det opp til at elevene må yte noe selv for å skaffe finansiering. Dette vil gi viktig lærdom.

Det var spørsmål i forbindelse med finansiering av leirskole på 7. trinn. Her er det litt for tidlig med elevbedrifter. BB-dugnader gir sikre inntekter, og det er fortsatt lov å gi gaver.

Åmot kommune er avhengig av sikkerhet for delfinansiering av turer, men må også stille med egne midler som en konsekvens av å vedta at turene er obligatoriske.

Det er foreldrene som styrer klassekassene, og det er fullt mulig å vedta at penger fra for eksempel BB-dugnadene skal øremerkes en spesiell tur.

Rådmannen understreket at bosetning er viktig for kommunen, og at det derfor et viktig å få til gode barnehager og gode skoler.

IKT
Det er problemer med gjennomføring av IKT etter at det ble stjålet utstyr ved skolen. Verdi på stjålet utstyr var 50-60 000. Kommunen har en egenandel på kr 100 000 på forsikringen.
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